

营销实战 | Yingxiaoshizhan

面对新鲜热门的网络载体微博与来势凶猛的微博营销网络之风，不少的企业已按捺不住，纷纷开通企业微博，试水微博营销。

以最为活跃的涂料行业而言，像立邦、多乐士、嘉丽士漆、嘉宝莉漆、华润涂料、美涂士漆、3A 环保漆、欧王漆等品牌早已通过官方认证，活跃在微博营销里，而作为最早开通微博的涂料品牌，嘉丽士漆微博营销经过“为爱”系列活动的摸索，已日臻成熟。嘉丽士漆借助微博营销之风，不断传播品牌价值观，开展了“为爱种树”、“有奖竞猜李冰冰续约”、“为爱添彩”等系列活动，成为了目前举办活动数最多、样式最为多样的涂料品牌，并以新浪微博粉丝数近 15 万、腾讯微博听众近 6 万的领头羊的姿态抢占网络知名度，成功在 E 时代实现腾飞。

下面，我们收集了涂料行业的部分微博营销案例，以飨各位读者。

嘉丽士漆：
为爱种树为爱添彩

自 5 月 1 日至 7 月 30 日，嘉丽士漆“为爱种树”专题活动同步在新浪微博与搜狐微博进行，网友关注嘉丽士漆，转发指定微博并写下种树口号，给 5 个好友，即可获得嘉丽士漆送出的竹纤维毛巾、真空水壶，每周给最多好友者可获得钻戒一枚。该活动近 10 万人次参加，曾有网友一周内创下 5000 个好友的惊人成绩，成功捧获钻戒。10 月 1 日至 12 月 1 日，网友在新浪微博或腾讯微博参与嘉丽士漆“为爱添彩”系列活动，写下爱情宣言、分享喜欢的婚房颜色、晒出幸福生活故事和照片，就有机会得到嘉丽士漆送的索尼液晶电视、陶瓷水壶套装、熊猫公仔等奖品。在首期“有爱大声说出来”话题共 15 万人次参与，截至 10 月 10 日，嘉丽士漆新浪微博粉丝数达到近 15 万，而腾讯微博听众数达到 5 万多，名副其实成为涂料微博第一品牌。



◎嘉宝莉漆：走吧，微爱

涂料行业热织“围脖” 各色品牌尽领“风骚”

点评：

微博活动贵在持之以恒，嘉丽士漆结合实地公益种树活动，在网络上进行“为爱种树”微博活动及腾讯专题抽奖联动，让“为爱种树”影响力在不同的平台同时宣传，形成合力，让“为爱种树”深入网民心中。“为爱添彩”活动则是把握金九银十商机顺势宣传家居装修色彩搭配，通过活动形式，传播了嘉丽士高端涂料定位。目前行内外人士均纷纷以嘉丽士漆微博模式为模板，此外，嘉丽士漆所提供奖品多样，获奖人数多，为其积极参与度打下良好基础。

多乐士：

“无添加生活”有奖转发

9 月 1 日至 9 月 30 日期间，关注多乐士 Let's_Colour 官方微博，转发指定微博内容写下“安全灵感”宣言，再 @5 位好友，登陆多乐士专题“无添加生活”页面体验纯净生活，即可有机会获得 50 元手机充值卡。多乐 Let's_Colour 官方微博达到 7 万多的粉丝。

点评：

持续一个月每天 3 名 50 元手机充值卡作为奖品，转发超 3000 次还有



IPAD2 送，奖品实在很诱人了，难怪引发了十几万次的转发。但是，需要展示的“无添加生活”专题页面仅在被转发内容里以超链接形式出现，不大引起网友注意，但还是让网友们感受到多乐士带来的安全无添加生活。

华润涂料：

顺心大联盟我是顺心达人

华润涂料在 5 月 30 日至 7 月 24 日期间，推出“顺心大联盟我是顺心达人”专题微博活动，共分为“顺心酷宣言”、“顺心工作”、“顺心炫装修”、“顺心回家”四个小主题，网友可写下相应的微博主题并进行转发，给至少三位好友，就有机会获得苹果系列 ipod、ipad、ipad2，让果粉们纷纷 hold 不住，积极参与其中。一时间，华润涂料顺心

生活成了网络佳话，华润新浪官方微博粉丝上升至 4 万多。

点评：

非常不错的一次活动，通过分阶段的活动让网友不断参与其中，加深对华润涂料印象，并进行了微博晒奖，让活动影响力更持续。可是后续的微博维护工作有点欠缺，自活动后官方微博更新较少。

嘉宝莉漆：

走吧，微爱

9 月 8 日开始嘉宝莉漆举办了为期“看视频、转微博、拿 DV”的活动，每五天为一期。网友通过关注嘉宝莉漆微博，转发微博并@嘉宝莉漆和三位好友，即成功参加此次活动，就有机会赢取三星 SMX-F50DV 一部，或获赠“走吧，微爱”助学纪念笔记本一本。活动共有 12500 名网友参与活动转发，7520 名网友进行评论，微博粉丝增至 11.7 万。

点评：

嘉宝莉漆微博活动结合其公益助学活动一起，同时线下“走吧，微爱”走进各高校的轰动场面同步至微博，让嘉宝莉的公益爱心形象更为人知。

立邦：

140 字刷新你的生活

从 8 月 15 日开始，立邦通过立邦中国官方微博举行“140 字刷新你的生活”有奖微博活动，活动分为四个阶段，网友们可转发指定的微博，并根据提示写下“我受够了……我要刷新一切”、“我是……，现在是(时间)，刷新从这一秒开始，和(过去)说再见”、刷新生活图文对比微博内容，即可获得拍立得、相框、巴厘岛旅游等奖品。目前立邦中国新浪微博粉丝为 3 万。

点评：

以“140 字刷新你的生活”为主题，既让人联想到微博和涂料的刷新功能，这主题太妙了，而且是分阶段进行微博活动，有助于增加网友的新鲜感与重复参与。

(慧聪网)



展现品牌强大生命力

红豆荣膺“2011CCTV 中国年度品牌”

迹。

改革开放以来，中国品牌的发展和建设经历了从无到有，从稚嫩到成熟，从立足本土到走向世界的一个快速跨越的过程。2011 年是中国“十二五”的开局元年，中国经济总量占据世界第二位的强大优势，为中国品牌的建设和壮大提供了前所未有的发展机遇。在“2011CCTV 中国年度品牌发布盛典”上，评委会给予红豆等五家企业的颁奖关键词是“生长”。因为红豆集团不仅每品牌运作得好，在多元化发展战略方面也卓有成效，形成了强大的合力。

针对这一点，周宏江介绍说，红豆集团以“打造中国第一文化品牌，缔造跨国百年企业”为愿景，经过 50 多年的发展，已从一家名不见经传的乡镇手工作坊发展成为国务院 120 家深化改革试点企业，业务经营横跨纺织服

创新、管理创新、文化创新、营销创新，通过一系列的创新工作，提高了公司的整体竞争力，多年来一直保持高速、健康发展。2010 年销售收入达到 282 亿元。2010 年，红豆集团被国家工商总局认定为国家商标战略实施示范企业，2011 年，红豆集团党委被评为全国先进基层党组织。

在多元化的发展路程中，红豆集团党委书记、总裁周海江制定了“集团相对多元化 + 子公司高度专业化”的产业战略，大刀阔斧地进行了改革，将所有资源进行整合，淘汰压缩掉不盈利、不环保的工厂，重点发展成四大产业，即纺织服装、橡胶轮胎、生物医药和房地产。

周宏江介绍说，整个集团相对多元化，但具体到每个产业公司、每个工厂，要求其在所涉及的行业高度专业化，突出重点、集中发展，占领行业制高点。目前，红豆纺织服装销售收入排行全国第二，带动就业 10 多万人；投资 18 亿元上马的全钢子午轮胎项目将在 12 月底正式投产，届时将达到年产 400 万套、销售超百亿元的产业规

模；大力发展绿色生态产业，形成了红豆杉的培植、盆景、成树、制药、保健养生的庞大产业链。

另外，红豆在国际化发展道路当中，也是响应了国家商务部走出去的战略，在柬埔寨建立了一个 11.13 平方公里的西哈努克港经济特区，这是红豆集团走出去的第一步，目前项目进展顺利，已经有 16 家企业进驻生产，其中还包括两家外企。红豆希望运作好西港特区，来支撑未来红豆集团其他方面的走出去。

2011CCTV 中国年度品牌殊荣对于红豆来说，是品牌路上的一个亮点，更是一种动力！红豆集团党委书记、总裁周海江经常说：一个没有优秀人物的民族是落后、被欺负的民族，同样一个没有优秀品牌的经济，是落后、被动的经济。所以红豆一直努力实施品牌战略，希望中国早日腾飞起一批强大的品牌，我国经济需要大批知名品牌甚至世界著名品牌的支撑，拥有大批自主品牌才会让中国更受全球尊敬。

苏宁借双品牌 脚踏家电与家居两条船

□ 王珍

苏宁电器双品牌运作进入实质性阶段。日前，苏宁电器公告透露，旗下子品牌 Laox 将在南京开设首家生活广场，这也是苏宁电器从家电向家居领域扩展的重要一步。

LAOX 为苏宁电器拥有的日本电器零售品牌。目前，苏宁电器间接控股的乐购仕(南京)商贸有限公司(下称“南京乐购仕”)正在办理设立登记手续，预计 11 月底完成。南京乐购仕将在南京开设第一家乐购仕生活广场(LAOX LIFE)。苏宁电器副董事长孙为民向记者表示，LAOX LIFE 是苏宁电器在零售业态、产品品类、经营模式等方面探索新模式的平台。苏宁电器欲在中国内地借鉴日本、香港零售模式的经验，乐购仕是其经营模式创新载体。

“除了家电，乐购仕还会销售家居、家用、家饰等产品。”孙为民说。

目前，苏宁电器的主要竞争对手国美和百思买在国内都是多品牌运作，国美旗下还有大中、永乐，百思买则与五星“两条腿走路”。苏宁电器启动双品牌战略后，LAOX LIFE 将在全国 25 个城市开店，南京首店将在今年年底开张。它在北京、上海、深圳已经开始进行选址规划。

今年 6 月，苏宁电器斥资约 503 亿元，增持旗下日本 LAOX 株式会社的股份至 51%，成为这家日本历史悠久的家电连锁企业的控股股东。而在日本，LAOX 除了传统 3C 家电外，还涉及动漫产品、乐器、手表等日用品零售。南京乐购仕为 LAOX 的全资子公司。

营销策略 | Yingxiaocelue



全新 C 级车领衔 奔驰加速在华扩张

奔驰在中国加速，奔驰以全新梅赛德斯 - 奔驰 CLS 级运动轿车为主角的 C 级车，掀起了一波又一波的营销攻势。

据悉，随着奔驰中国和北京奔驰的整合进一步推进，奔驰在中国将实现从营销到售后全方位对接和升级。融合的潜台词是：奔驰不愿意居于宝马、奥迪之后，打算争夺中国豪华车市场第一的地位。

“销售体系的整合完成了。”奔驰中国总裁兼首席执行官麦尔斯很简洁地总结道。此时的麦尔斯看到的是 10 月 11 日奔驰全新 CLS 级运动轿车和全新 CLSAMG 上市，以及这个由奔驰中国和北京奔驰首次共同举办的大型活动。随着奔驰交上在华销售整合第一份答卷，奔驰中国、北京奔驰以一轮又一轮的连环攻势，向外界证实了市场营销板块整合的顺畅程度。

10 月，营销体系完成整合后的北京奔驰、奔驰中国，在上海及全国大打体验式营销牌、文化牌。北京奔驰和上海地区奔驰授权经销商联合举行的“C 动世界”体验活动，旨在透过直线加速与制动、不等距穿桩、高速弯道等动感操控环节，令参与者充分了解新一代 C 级轿车的变化。据介

绍，新 C 级车拥有 2000 余个全新配件，外观、内饰、配置及动力总成方面进行了多项重要改进与升级。除上海外，北京、广州、深圳、成都、南京、杭州、长沙、西安等重点城市已经上演“C 动世界”风暴。

近距离体验刚结束，奔驰中国又在各地打出文化牌。10 月 19 日，CLS 级运动轿车在上海举行品鉴活动，来自奔驰外观及内饰设计负责人、动力总成专家、LED 照明设计专家及测试专家全方位介绍了 CLS 轿车出生前的研发细节、测试细节。看似娇贵的奔驰 CLS 级轿车经历严苛的测试，比如发动机在南非接受测试，空调系统在亚利桑那州和北

斯堪的那维亚接受测试，车体和内部装饰在德州接受测试，底盘则在德国测试。据介绍，驾驶员需要驾驶 1400 多辆原型车和预产车测试 3400 万公里，相当于绕赤道行驶了 850 圈。

奔驰中国、北京奔驰打出的文化牌、营销牌，只为了同一个目标——成为中国豪华车市场的第一名。与竞争对手宝马、奥迪相比，奔驰的差距并不小。今年前 9 个月，奔驰在华累计销量为 139 万辆，同比增长了 38%，落后于宝马的增长速度。落后的根本原因较多，其中最主要原因是奔驰国产车型表现欠佳。

为了实现未来快跑，奔驰中国、北京奔驰将加快全方位整合。奔驰中国销售及市场营销执行副总裁郝博称：“营销整合完成，市场、销售和区域三大方面均已实现并肩工作。接下来，将进行包括售后、经销商网络的整合。”

10 月 26 日，奔驰在中国发布售后服务品牌承诺“My Service”。中国是奔驰在德国以外首个发布该承诺的海外市场。

(上海证券报)

协办单位：
海南亚洲制药有限公司
董事长 楼金 总经理：
地址：
海口市国际商业大厦 12 层
电话：0898-66775933
传真：0898-66700763